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JA-180PB este o componenta a sistemului de alarma Jablotron . 
Se compune din două detectoare independente, care ocupă două 
adrese separate de înscriere în panoul de control. Detectorul de 
mişcare foloseşte un senzor PIR. Detectorul de sticla spartă 
utilizează analiza variaţiilor de presiune de aer, combinate cu sunetul 
caracteristic de spargere a geamului. Produsul este destinat pentru 
uz intern în clădiri. Detectorul alimentat de baterie comunică printr-un 
protocol Jablotron radio.  

 
 

 
 

Detector de mişcare PIR  
 

 
 

Detector de sticlă spartă 

Instalare  
 

Instalarea trebuie efectuată doar de către tehnicieni ce deţin un 
certificat emis de către un distribuitor autorizat. Detectorul poate fi 
instalat pe un perete sau în colţul încăperii. În raza de acţiune a 
senzorului PIR nu trebuie amplasat niciun obiect care îşi modifică 

temperatura repede  cum ar fi radiatoare electrice, aparate pe gaz etc. 
Trebuie evitate obiectele mobile cu o temperatură apropiată de cea a 
oamenilor, cum ar fi perdele ce se mişcă deasupra radiatoarelor şi 
animalele de companie. Nu se recomandă instalarea detectorului în 
partea opusă ferestrelor sau a proiectoarelor sau în locuri apropiate de 
ventilatoare sau  de ferestre sau uşi deschise. Datorită sensibilităţii sale 
la schimbările de presiune a aerului şi la sunete, nu ar trebui să fie 
situat în apropierea aparatelor de aer condiţionat sau de ventilaţie. Nu 
ar trebui să existe surse de vibraţii sau sunete audibile în zona 
protejată. De asemenea, nu ar trebui să fie obstacole ce blochează 
câmpul vizual al  detectorului în zona protejată. Nu amplasaţi detectorul 
lângă obiecte din metal care pot interveni în comunicarea radio.    

Avertisment: Cea mai frecventă cauză a alarmelor false este 
poziţionarea lor defectuoasă.  

Nu armaţi detectorul dacă nu sunt oameni sau animale de casă 
care să se mişte în zona protejată. 

1. Deschideţi capacul detectorului apăsând declanşatorul 
butonului de apăsare  şi deconectaţi cablul de la modulul din 
capacul din faţă.  

2. Scoateţi modulul intern PIR  susţinut de un declanşator al 
butonului de apăsare. 

3. Împingeţi şuruburile prin capacul de plastic din spate. Cel 
puţin un şurub trebuie să penetreze secţiunea sensibilă la 
interferenţe. 

4. Fixaţi în perete capacul din spate,  la aproximativ 2 metri 
deasupra podelei (vertical, cu declanşatorul butonului de 
apăsare în jos).  

5. Puneţi modulul PIR la locul său iniţial.  

6. Lăsaţi bateria deconectată şi capacul deschis şi urmăriţi 
panoul de control sau receptorul manual.  Principiile 
fundamentale de înscriere sunt următoarele: 

a. Intraţi în modul Înscriere din panoul de control 
apăsând tasta 1 în modul Service.  

b. Instalaţi o baterie în detectorul PIR  pentru a activa 
înscrierea.  

c. Instalaţi o baterie în detectorul de sticlă spartă şi 
conectaţi apoi cablul la modulul PIR. Acesta va activa 
înscrierea în următoarea adresă liberă din panoul de 
control. Acest lucru însemnă că detectorul de sticlă spartă 
este înscris după cel PIR.  

d. Ieşiţi din modul Înscriere apăsând  tasta #. 

Pentru a observa  EN 50131-2-2 declanşatorul butonului de apăsare 
trebuie să fie fixat cu şuruburile furnizate.  

 Dacă doriţi să înscrieţi un detector care a fost deja conectat la o 
baterie, deconectaţi mai întâi bateria, apăsaţi şi eliberaţi contactul 
tamper din capac pentru a elibera sarcina rămasă pentru a pregăti 
dispozitivul pentru înscriere. După instalarea bateriei în detector, lăsaţi-l 
două minute pentru stabilizare. În acest timp LED-ul rămâne mereu 
aprins.  

Întrerupătoarele DIP ale modulului PIR  
NORM / HIGH: Selectarea imunităţii la alarme false. Poziţia NORM 
combină o imunitate foarte bună cu reacţii rapide ale senzorului. Poziţia 
HIGH oferă imunitate sporită cu un timp de reacţie mai redus şi este 
folosită doar pentru instalaţii problematice.  
INS / DEL. DEL furnizează decalaje de intrare  & ieşire pentru 
detectoarele instalate la intrările în clădiri. INS permite detectorului să 
declanşeze alarma în mod instantaneu în cazul în care panoul de control 
este activat. Acest întrerupător (DEL/INS) are efect doar în cazul în care 
detectorul are o reacţie naturală  care îi este atribuită în panoul de 
control Jablotron . De asemenea, nu are niciun efect când este folosit cu 
un receptor JA-182N sau  JA-180N . 

Întrerupătoarele DIP ale modulului pentru 
sticlă spartă 

DEL / INS selectează reacţia panoului de control, dacă detectează 
sticlă spartă. DEL furnizează decalaje de intrare  & ieşire pentru 
detectoarele instalate la intrările în clădiri. INS permite detectorului să 
declanşeze alarma în mod instantaneu în cazul în care panoul de 
control este activat. are efect doar în cazul în care detectorul are o 
reacţie naturală  care îi este atribuită în panoul de control Jablotron . 
De asemenea, nu are niciun efect când este folosit cu un receptor 
JA-182N sau  JA-180N . 
 
PIR / GBS: Acesta selectează dacă declanşarea PIR sau cea de 
sticlă spartă este afişată de LED: Modificarea acestei setări are efect 
doar în primele 15 minute după închiderea capacului (modul test). 
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Observaţie: Deşi ambele detectoare se găsesc într-o singură 
carcasă, acestea acţionează independent. Fiecare are propria reacţie 
selectabilă prin întrerupătoarele DIP din detector sau în modul 
SERVICE din panoul de control.  

Testarea detectorului 
 Timp de 15 minute după închiderea capacului detectorului, 

indicatorul arată  activarea PIR sau de sticlă spartă. Puterea şi calitatea 
semnalelor detectorului  poate fi măsurată de panoul de control în 
modul Service.    

Cu comutatorul DIP în poziţia PIR, sclipiri scurte ale LED-ului 
indica prelucrarea mişcării declanşarea detectorului. Blitz-uri lungi 
arată că detectarea mişcării este semnalat la panoul de control. 

Cu comutatorul DIP în poziţia GBS, se aprinde LED-ul foarte pe 
scurt, atunci când schimbările de presiune de aer apar, de exemplu, 
o bătaie scurtă în o fereastră. Un licărit lung indică declanşarea prin 
spargerea de sticlă şi transmiterea unui semnal de la panoul de 
control. 

Testarea şi ajustarea senzorului de sticlă spartă:  

• Utilizaţi un instrument adecvat şi mănuşi, şi, pe rând, loviţi toate 
ferestrele care trebuie să fie sub protecţia detectorului . Trebuie 
să apară o deformare vizibilă a sticlei, dar fără a produce 
pagube.  

• Deformarea sticlei provoacă o modificare a presiunii aerului în 
cameră făcând LED-ul detectorului să lumineze repede. 
Comutatorul DIP trebuie să fie în poziţia GBS.  

• Sensibilitatea la modificarea presiunii aerului poate fi  ajustată 
cu un potenţiometru la senzorul de sticlă spartă de pe placa de 
circuite imprimate localizată în interiorul capacului din faţă al 
detectorului. Evitaţi selectarea unei sensibilităţi prea mari – 
această setare poate duce la o durată mai mică de viaţă a 
bateriei.  

• Funcţia completă a detectorului poate fi testată cu un simulator 
GBT – 212 de spargere a sticlei. După lovirea sticlei, acest 
simulator va genera în mod automat sunetul caracteristic sticlei 
sparte pentru a crea condiţiile de declanşare a detectorului. 

•  Dacă sunt dispozitive care produc sunet în  aria protejată a 
detectorului , cum ar fi generatoare de aer condiţionat, încălzire, 
faxuri, frigidere etc., verificaţi dacă acestea nu sunt declanşate  
alarme prin emiterea de sunete cum ar fi cel de sticlă spartă.  

Caracteristicile senzorului PIR  
 Obiectivul standard care este furnizat acoperă o suprafaţă de 120 

grade/ 12 m. Suprafaţa este acoperită de 3 raze – a se vedea 
următoarea figură.  

 

 
 

 

Caracteristicile pot fi schimbate folosind obiective alternative: 
 

JS-7904 
Proiectat pentru coridoare lungi . Raza medie are o  rază de 
detecţie de  20 de m.  

JS-7906 
Echipat numai cu raza superioară ce acoperă o suprafaţă 
de 120 grade/ 12 m. Neincluderea podelei elimină  
mişcarea animalelor de companie de talie mică. 

JS-7901 
Are o rază verticală ce formează o barieră de detecţie 
precum un perete care declanşează detectorul în cazul în 
care cineva trece prin acesta.  

 

Observaţie: După ce schimbaţi obiectivul, testaţi zona protejată 
pentru a vedea dacă funcţionează. Instalarea corectă a obiectivului 
poate dezactiva detecţia.  

Timp de adormire 5 minute / 1 minut 
Pentru a economisi energia bateriei detectorul trece în modul 

economisire baterie la 15 minute după ce este închis capacul. În timpul 
modului economisire baterie  senzorul PIR  încă veghează pentru a 
detecta mişcarea. Prima mişcare detectată este semnalată  instantaneu 

panoului de control, şi în următoarele 5 minute senzorul PIR  ignoră 
orice altă mişcare. După aceste 5 minute senzorul PIR veghează pentru 
a detecta mişcarea până în momentul în care este declanşat din nou. 
Timpul se adormire poate fi scurtat la 1 minut prin apăsarea 
întrerupătorului tamper în timpul instalării bateriei. Dacă nu apăsaţi 
întrerupătorul tamper în timp ce instalaţi bateria, timpul de adormire va fi 
de 5 minute.  Acest timp de adormire nu are niciun efect asupra 
senzorului de sticlă spartă care este întotdeauna pregătit pentru a 
declanşa o alarmă de geam spart.  

  

Intrarea auxiliară pentru alarmă  
 Este un terminal de intrare în detector care, printre altele, poate fi 

folosit pentru a  detecta uşile sau ferestrele deschise. Deschiderea 
circuitului de intrare are acelaşi efect ca şi mişcarea în faţa 
detectorului.  

Lungimea maxim admisă a cablului 
ce conectează un senzor închis 
normal la terminale este de 3m.  
Aceste terminale se scurt circuitează 
dacă nu este folosită intrarea.   

Caracteristicile de 
detecţie ale senzorului 

de sticlă spartă  
Răspunsul direcţional al senzorului de sticlă spartă are o 

caracteristică aproape sferică şi este posibilă detectarea sticlei 
sparte de la o distanţă de până la 9 metri aşa cum se vede în 
diagrama de mai jos. Dimensiunea sticlei trebuie să fie de cel puţin 
60 pe 60 cm. Pentru dimensiuni mai mici, raza de detecţie poate fi 
mai scurtă. Poate fi detectată doar spargerea sticlei care face parte 
din pereţii din zona protejată. Pot fi protejate toate tipurile de sticlă, 
inclusiv ferestrele acoperite cu folie incasabilă.  

Atenţie: Acest tip de detector nu este adecvat pentru găurile  tăiate 
prin sticlă cu diamantul. Din acest motiv, lucrurile de valoare de lângă 
ferestre ar trebui acoperite de senzori PIR.  
 
 

 
 

Sensibilitatea relativ direcţională a detectorului de sticlă spartă  

Înlocuirea bateriei  
 Detectorul are două baterii înăuntru ale căror stare este verificată în 

mod regulat. Dacă oricare dintre baterii a expirat utilizatorul sau 
instalatorul este  anunţat. Detectorul continuă să funcţioneze şi orice 
mişcare făcută în faţa detectorului este arătată cu un licărit scurt al 
LED-ului. Înlocuirea bateriei trebuie făcută în modul Service de către un 
tehnician calificat în termen de maxim 2 săptămâni de la data 
raportului.  

 

După orice înlocuire a bateriei, detectorul are nevoie de 2 minute 
pentru a se stabiliza în timp ce LED-urile luminează continuu. După 
orice înlocuire a bateriei, testaţi ambii senzori pentru a vedea dacă 
funcţionează. Bateriile expirate nu trebuie aruncate la gunoi, ci 
trebuie depozitate conform regulamentelor locale.  

 

Scoaterea detectorului din sistem  

Dacă un detector este scos, panoul de control va anunţa 
scoaterea. Detectorul trebuie să fie şters din panoul de control înainte 
de a fi scos în mod intenţionat. 

Parametri tehnici   
Tensiune senzor PIR  baterie din litiu LS(T)14500 (3.6V AA / 2.4Ah) 
Tensiune senzor sticlă spartă baterie din litiu LS(T)14250 (3.6V ½ AA / 1.2Ah) 
Durata medie de viaţă a bateriei cca 3 ani(senzor PIR 5min. Modul sleep) 
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Banda de comunicare  868.1 MHz, protocol JABLOTRON 
Raza comunicării: aprox. 300m (suprafaţă deschisă) 
Înălţimea recomandată de instalare  2.0 până la 2.5 m deasupra podelei  
Unghiul de detecţie/ raza de detecţie 120 grade / 12 m (cu obiectiv standard ) 
Raza de detecţie a sticlei sparte 9m (sticlă min. 60 x 60cm) 
Clasificare Clasa II 
în conformitate cu standardele  EN 50131-1, EN 50131-2-2, EN 50131-5-3 
Mediul operaţional în conformitate cu standardul  EN 50131-1 II.  Interior general 
Scala temperaturilor de funcţionare -10 la +40 °C 
EN 50131-1, EN 50131-2-2, EN 50131-5-3 clasificare: clasa 2  
Dimensiuni, greutate 110 x 60 x 55 mm, 120 g 
Este în conformitate şi cu standardele ETSI EN 300220,  EN 50130-4, EN 
55022, EN 60950-1 

Este în conformitate cu standardele ETSI EN 300220,  EN 50130-4, EN 55022, 
EN 60950-1 

Poate fi acţionat în conformitate cu ERC REC 70-03 

 
 
JABLOTRON ALARMS a.s. declară prin prezenta că modulul JA-180PB este în 
conformitate cu cerinţele esenţiale şi alte prevederi semnificative ale Directivei 
99/5/EC. Originalul evaluării conformităţii poate fi găsit pe site-ul  

www.jablotron.com – secţiunea Asistenţă Tehnică. 

 
 

 Observaţie: Cu toate că acest produs nu conţine materiale 
dăunătoare, vă sugerăm ca după folosire să returnaţi 
produsul dealerului sau direct  producătorului.  
 

 

http://www.jablotron.com/
http://www.jablotron.cz/
http://www.jablotron.cz/
http://www.jablotron.cz/
http://www.jablotron.cz/

